

朝陽科大獲頒友善校園卓越學校獎 科大唯一獲獎



朝陽國際志工赴越南、緬甸、柬埔寨、印尼、非洲坦尚尼亞、印度等地服務，榮獲青年海外和平工作團隊競賽獎項之肯定。

朝陽科大獲頒友善校園卓越學校獎 科大唯一獲獎

(中央社訊息服務20201215 11:38:20)推動友善校園，為教育部近年重要的政策之一，為表揚推動學生事務與輔導工作表現卓越的學校及人員，教育部特別舉辦「109年友善校園獎頒獎典禮」，其中，朝陽科技大學以傑出的表現，於全台283個推薦名單中脫穎而出，勇奪大專組友善校園卓越學校獎，為科大唯一獲獎，由校長鄭道明代表接受教育部次長林騰蛟表揚。

教育部次長林騰蛟致詞時強調，近期校園發生多起社會關注的校園安全事件，發人深省，除了過去強調以人為本的校園安全工作，須持續推動外，包括生命教育、品格教育、性別平等及人權法治議題，也都是未來精進的方向。教育部除了肯定獲獎學校及學務輔導人員，長期在推動友善校園工作上的付出之外，也期許夥伴學校都能繼續努力，讓學生們可以在優質、尊重與包容的學習環境下適性成長。

朝陽科大校長鄭道明表示，朝陽是一所有溫度的學校，多年來致力營造溫馨和諧、關懷互動、健康安全的校園，認真對待每一個學生，照顧弱勢學子，幫助他們安心就學。由於深耕品德教育，積極落實大學社會責任，在促進無歧視與友善校園環境的努力上，朝陽科大已進榜英國泰晤士世界大學影響力排名全球百大，很榮幸能獲得友善校園卓越學校的肯定，是榮耀，更是使命。

朝陽科大學務長楊欽城表示，為確保學子安全，朝陽科大積極配合推動公車進校園政策，每日公車班次由117班次增加至292班次，搭乘人次高達近80萬人次，大幅減少事故率。同時，更進一步與轄區派出所及義警交單位合作加強校區與宿舍周邊路燈亮度與安全巡查，持續對賃居校外學生進行訪視，將學生安全視為第一要務，亦榮獲教育部全國大專校院賃居服務工作績優學校之肯定。此外，由於輔導學生會與社團成效良好，朝陽已連續16年榮獲教育部全國大專校院學生社團評鑑特優獎，並透過實施勞作教育、服務學習，深耕品德教育，畢業生屢獲企業最愛。

此外，為鼓勵學生投入海外志願服務，培養學生跨文化的世界觀以及國際移動能力，朝陽科大自2008年起成立「國際志工海外服務隊」，先後前往越南、緬甸、柬埔寨、印尼、坦尚尼亞、印度及大陸等地進行資訊教育、弱勢關懷、裝設小學自來水管線及建置數位學習中心等，共完成24次海外服務，榮獲青年海外和平工作團隊競賽獎項之肯定。同時，為豐富學生多元視野亦開設多元微型課程，搭配提高教公共性弱勢扶助計畫，以「學習取代工讀」的輔導機制，讓積極向學之學生能獲得勵學金補助，使之得以兼顧課業與生活所需，全心投入培養與精進自身未來就業力。

<https://www.cna.com.tw/postwrite/Detail/285020.aspx#.X9v5RNgaU1>